
 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 02/05/2025 
Του: Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ν. Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

 

ΘΕΜΑ:  «Προβλήματα στην χρήση των επιδομάτων ΟΠΕΚΑ μέσω προπληρωμένων 

καρτών» 

 

Κυρίες και Κύριε Υπουργοί, 
 

Η καταβολή των επιδομάτων του ΟΠΕΚΑ μέσω προπληρωμένων καρτών έχει υποτίθεται 

στόχο την διευκόλυνση των δικαιούχων και την ενίσχυση της κοινωνικής προστασίας και 

μέριμνας. Κατά τον δεύτερο μήνα της εφαρμογής του ανωτέρω μέτρου συνεχίζουν την 

εμφάνισή τους τα σοβαρά και επαναλαμβανόμενα προβλήματα που περιορίζουν την 

ουσιαστική πρόσβαση των ωφελούμενων στα χρήματα που δικαιούνται. Τα κυριότερα εξ’ 

αυτών είναι η περιορισμένη δυνατότητα χρήσης των προπληρωμένων καρτών σε 

συγκεκριμένα καταστήματα και η αδυναμία εξόφλησης από τους δικαιούχους δι’ αυτών 

λογαριασμών εταιρειών κοινής ωφέλειας και ενοικίων. Ούτε το δεύτερο μήνα εφαρμογής 

του σχετικού μέτρου μπόρεσαν οι δικαιούχοι να μεταφέρουν χρήματα σε άλλο λογαριασμό 

για την πληρωμή ενοικίων τους, ούτε μπόρεσαν να εξοφλήσουν λογαριασμούς ΔΕΚΟ. Το 

βασικό πρόβλημα που ανακύπτει με τη νέα διαδικασία, είναι ότι δεν προβλέπεται η 

δυνατότητα μεταφοράς του συνολικού ποσού των επιδομάτων προς τις υπάρχουσες 

χρεωστικές κάρτες των τραπεζικών λογαριασμών τους, μέσω των οποίων, μέχρι πρότινος, 

εξυπηρετούσαν με ευκολία οι δικαιούχοι τις οικονομικές τους υποχρεώσεις. Έτσι, η 

εξόφληση λογαριασμών μέσω των τραπεζών που αφορούν σε ΔΕΚΟ αλλά και σε ενοίκια 

καθίσταται δυσκολότερη για τους δικαιούχους. Υπήρξε, κιόλας, αδυναμία των δικαιούχων 

για ανάληψη μετρητών, ακόμη και για μικρά ποσά. Παρατηρήθηκαν και προβλήματα σε 

περιοχές της επαρχίας ή σε απομακρυσμένες περιοχές, όπου οι συνεργαζόμενες 

επιχειρήσεις με τις κάρτες είναι ελάχιστες ή ανύπαρκτες. Η έλλειψη διαφάνειας ως προς 

τους όρους και τους περιορισμούς αυτών των καρτών δημιουργεί σύγχυση και αίσθημα 

δυσαρέσκειας στους πολίτες, που εξαρτώνται από αυτά τα επιδόματα για την κάλυψη 

βασικών αναγκών τους. Τέλος, φαίνεται ότι οι τράπεζες δεν φρόντισαν να εφοδιάσουν 

έγκαιρα πολλούς δικαιούχους, τόσο με τις προπληρωμένες κάρτες καθαυτές, όσο και με τα 

αντίστοιχα  PIN, με αποτέλεσμα να μείνουν χωρίς οικονομική αρωγή πολλοί δικαιούχοι, 

ιδιαίτερα τις ημέρες του Πάσχα. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5077

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/5/2025



 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Είναι σε γνώση σας τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δικαιούχοι των επιδομάτων 

ΟΠΕΚΑ που χορηγούνται μέσω των ανωτέρω αναφερόμενων προπληρωμένων 

καρτών; Αν ναι, ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την άρση των περιορισμών 

πρόσβασης στα παραπάνω παραχωρούμενα χρηματικά βοηθήματα, ώστε να 

διασφαλιστεί η πλήρης αξιοποίηση των χορηγούμενων επιδομάτων από τους 

ωφελούμενους με μεγαλύτερη ευκολία και ευελιξία; 

 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι που επιβάλλονται οι ως άνω περιορισμοί στην εύκολη πρόσβαση 

στα χορηγούμενα επιδόματα που αναφέρονται στην παρούσα και με ποιο τρόπο 

εξυπηρετούν το δημόσιο συμφέρον αυτοί οι περιορισμοί ; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




